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Koronavírus naďalej útočí
Rúško treba nosiť aj na ulici

Odo dňa 1. októbra, resp. 15.
októbra na území celej Slovenskej
republiky všeobecne platí viacero
sprísnených opatrení namierených
proti šíreniu nového koronavírusu.
Z nich vyberáme.

1.   V mestách a  obciach sú rúška
v exteriéri vždy povinné. Nemusíte ho
nosiť v extraviláne obce či mesta, teda
ani v prírode – musíte si ho však na-
sadiť, ak budete od cudzích osôb
vzdialení na menej ako päť metrov.
Výnimka platí pre členov domácnosti.
Povinnosť nosiť rúška platí pre všetky
interierové verejné priestory ako
úrady, obchodné prevádzky, ale aj pre
kancelárie či výrobné haly.

2.   Sú zakázané všetky hromadné po-
dujatia s výnimkou piatich profesio-
nálnych športových líg (futbal, hokej,
hádzaná, basketbal, volejbal).

3.   Je zakázané zhromažďovanie ľudí
nad šesť osôb.

4.   Reštaurácie môžu podávať jedlo
len so sebou či v exteriéri (napríklad
na terasách).

5. Fitnes- a wellnesscentrá, kúpa-
liská, plavárne, akvaparky a sauny sú
zatvorené.

6.   V obchodoch a nákupných cen-
trách platé pravidlo 1 osoba na 15
metrov štvorcových predajnej plochy.
Pri vstupe do predajne musí zamest-
nanec kontrolovať dodržiavanie no-
vých hygienických pravidiel – teda

nosenie rúšok či dezinfekciu rúk pri
vstupe do predajne. Prevádzky musia
zabezpečiť aj to, aby ľudia v  radoch
napríklad pri pokladnicich zachová-
vali odstup minimálne dva metre. Po-
vinný odstup neplatí pre ľudí žijúcich
v spoločnej domácnosti.

7.   Seniori majú vyhradené hodiny
v potravinách a drogériách: od 9:00
do 11:00.

8.   Zakazujú sa aj bohoslužby (nad
šesť osôb).

9.   Svadobné hostiny či oslavy v reš-
tauráciách sú zakázané
   Na svadbe môže prebehnúť len
obrad, oslavy po nej sú zakázané. Pre
svadby na úrade či v kostole platí vý-
nimka v zákaze zhromažďovania ,
a  tak počet ľudí závisí od veľkosti
miestnosti na obrad. Vonku platí pra-
vidlo na dva metre medzi osobami
(okrem osôb, medzi ktorými to vzhľa-
dom na povahu obradu nie je možné

dodržať), v  interiéri súčasne aj pra-
vidlo jedna osoba 15 metrov štvorco-
vých. Rovnaké pravidlá platia aj pri
krstinách a pohreboch.
   Zakazuje sa organizovať svadobné
hostiny, oslavy, kary a stužkové sláv-
nosti.

10.   Reštaurácie, kaviarne či bary
musia stoly rozostaviť na vzdialenosť
dva metre a zavrieť o 22. hodine.
   Prevádzky verejného stravovania
môžu byť otvorené len od 6. hodiny
ráno do 22. hodiny večer. Obsluhovať
môžu iba sediacich zákazníkov.
   Rozvoz jedál aj ich výdaj cez
okienko môže naďalej fungovať bez
obmedzení, teda aj nonstop.

11.   Zamestnanci pedikúry, holičstva,
prevádzky starostlivosti o telo musia
mať prekryté dýchacie cesty rúškom,
šálom či šatkou. Zákazník nemusí
mať rúško na nevyhnutý čas, naprík-
lad počas strihania vlasov.
                                                          (–)

Ilustračná fotka
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Zo života samosprávy
SKLÁDKA ODPADOV 
A JEJ KAPACITA

V našej obci v ostatných mesiacoch
rezonovali – okrem všeobecnej pro-
blematiky, súvisiacej s ochranou proti
šíreniu koronavírusu – dve hlavné
témy. Obe súviseli so skládkou odpa-
dov v Čukárskej Pake. Prvá s názvom
Skládka odpadov, 2., 3. a 4. stavba,
optimalizácia využitia kapacity sklád-
ky, SO 30, kde bol zámer prevádzko-
vateľa skládky Združenia obcí Hor-
ného Žitného ostrova (ZOHŽO), zá-
ujem o  navýšenie kapacity skládky
(rozšírenie by sa realizovalo na pô-
vodnej skládke bez záberu nového
územia). Podľa nich objem skládky
nedosiahol prvotne povolených 865
000 m3. Po optimalizácii by jej kapa-
cita mala byť max. 727 400 m3. V pô-
vodnom riešení avšak bola aj ďalšia
podmienka, a  to maximálna výška
skládky 15 m nad okolitým terénom,
ktorá podmienka sa už prekročila.
V auguste t. r. sa konalo na skládke
odpadov verejné prerokovanie, kde sa
záujemcovia mohli oboznámiť so zá-
merom a vysloviť svoje pripomienky.
Zúčastnení vyslovili svoj jasný nesú-
hlas s rozširovaním kapacity. Obecné
zastupiteľstvo sa po oboznámení so
zámerom rozhodlo nesúhlasiť, a v
liste, zaslanom na Ministerstvo život-
ného prostredia SR bolo zo strany
obce vyjadrené nesúhlasné stanovisko.

NESÚHLAS SO ZÁMEROM 
MESTA ŠAMORÍN

Druhá téma, ktorá rezonovala v našej
usadlosti, bol a je zámer mesta Šamo-
rín zmeniť Územný plán mesta s vy-
členením priestoru, priamo nad-
väzujúceho na skládku odpadov v Ču-
kárskej Pake, na skládkovanie odpa-
dov. Obec Veľká Paka aj v  tomto
prípade, ako dotknutá susedná obec
zaujala nesúhlasné stanovisko a o tom
informovala príslušnú mestskú samo-
správu. Máme zato, že aj keď sa úze-
mie, kde sa má skládka rozširovať,

nachádza v katastri mesta Šamorín,
ale negatívny dopad to bude mať
hlavne na našu obec.

KAM S ODPADOM?

Ďalšia téma má s  tými predošlými
veľa spoločného, a  to otázka Kam
s  odpadom, keď sa pakanská (a aj
ostatné v našom okolí) skládka na-
plní? V poslednom období jestvujúce
skládky pri zámeroch rozšírenia nará-
žajú na veľkú nevôľu občanov. Je to
tak správne, však sme na Žitnom os-
trove, kde je najväčšia zásobáreň pit-
nej vody v strednej Európe. Ale kam
teda budeme vyvážať odpad z našich
obcí, keď sa všetky skládky zatvoria
a spaľovňa v Bratislave nemá také ka-
pacity, aby zvládla odpad z celého Zá-
padného Slovenska? V ostatnej dobe
sa touto otázkou zaoberalo na svojich

zasadnutiach Združenie miest a obcí
Žitného ostrova, ktorého členskou
organizáciou je aj obce Veľká Paka.
Odpoveď na otázku môže byť v do-
hľadne! Na septembrové zasadanie
Regionálneho združenia obcí Podu-
najskej oblasti, si starostovia pozvali
generálneho riaditeľa sekcie odpado-
vého hospodárstva MŽP SR, ktorý
načrtol určité možnosti do budúc-
nosti (pozn. autora: nechcem predbie-
hať, a preto ich ešte nespomeniem).
Veríme, že tieto vízie sa podarí na-
plniť, a my na Žitnom ostrove sa zba-
víme odpadu navždy (aj za cenu
zvýšenia ceny za odvoz odpadu)!
Nám zatiaľ nezostáva nič iné, iba sa
snažiť tvoriť čo najmenej odpadu
a aktívne separovať. Veľkým problé-
mom je, že 40% odpadu v smetných
nádobách tvorí zelený a  kuchynský
odpad. Ten je následne zodpovedný

Vizualizácia zámeru o navýšenie kapacity skládky odpadov v časti obce Čukárska Paka



V e ľ k á  P a k a 33/2020

za tvorenie plynov na skládke, a za-
berá miesto odpadu, ktorý tam patrí.

ODPADOVÉ VODY 
Z DOMÁCNOSTÍ DO ČOV

Pri ochrane životného prostredia zo-
staneme aj s ďalšou témou. Napriek
tomu, ako sme už spomínali, že sa na-
chádzame na Žitnom ostrove, kde
musíme obzvlášť dbať na ochranu
spodnej vody, mnoho okolitých obcí
ešte nemá vybudovanú kanalizáciu.
Našťastie sa u nás s touto strategickou
stavbou popasovali už v  minulosti.
Nám už zostáva kanalizáciu „iba“ pre-
vádzkovať, opravovať a rozširovať. Na-
posledy sa do rozšírenia a moderni-
zácie kanalizačnej siete investovalo
v roku 2018 aj s pomocou dotácie od
Envirofondu, kedy sa nahradila „po-
sledná“ prečerpávacia stanica v Ču-
kárskej Pake, ktorá vytláča odpadovú
vodu do ČOV v Šamoríne, touto  ak-
tivitou sa vyriešil havarijný stav zasta-
ranej PČS, ktorá už nezvládala svoju
funkciu a  spôsobovala problémy aj
okolitým rodinným domom. V tom
istom roku sa kanalizačná sieť rozší-
rila v časti Malá Paka, táto investícia
bola realizovaná z  vlastných finanč-
ných prostriedkov obce. Náklady na
prevádzku kanalizácie sa každým
rokom zvyšujú, čo sme boli nútení
premietnuť do výšky poplatku za
stočné. Zlou správou je, že poplatok
za odpadovú vodu, ktorú tlačíme do
Šamorína sa za ostatné dva roky, už
druhý raz zvyšuje.

POVINNOSTI 
PRE MAJITEĽOV ŽÚMP

Na túto tému nadväzuje aj novela
vodného zákona z roku 2018, ktorá
priniesla nové povinnosti pre majite-
ľov žúmp, citujem: „Ten, kto akumu-
luje odpadové vody v žumpe, je
povinný zabezpečovať ich zneškod-
ňovanie odvozom do čistiarne odpa-
dových vôd a na výzvu obce alebo
orgánu štátnej vodnej správy predložiť
doklady o odvoze odpadových vôd
najviac za posledné dva roky“, „Vlast-
ník stavby alebo vlastník pozemku, na

ktorom bola povolená žumpa, je po-
vinný pripojiť stavbu alebo pozemok
na verejnú kanalizáciu, ak je to tech-
nicky možné a nevyžaduje si to nepri-
merane vysoké náklady.“
   Vyzývame týmto obyvateľov, ktorí
majú žumpy, aby tieto doklady odkla-
dali, pretože príslušné okresné úrady
od 15. septembra t. r. začali s kontro-
lou predmetných dokladov. Zároveň
vyzývame obyvateľov, ktorí majú
možnosť napojiť sa na verejnú kana-
lizáciu, aby tak bezodkladne urobili.
Obec má pripravené projekty na roz-
šírenie kanalizačnej siete v dvoch čas-
tiach vo Veľkej Pake – v  decembri
plánujeme podať žiadosť o dotáciu.
Ďalej pracujeme na príprave projek-
tov na všetky chýbajúce lokality, ako
aj na rekonštrukciu zastaraných pre-
čerpávacích staníc.

PANDÉMIA COVID-19

Nemenej znepokojujúcou témou je
pandémia COVID-19. Obec zaviedla
mnohé preventívne opatrenia, pri
ktorých vykonaní je nám veľkou po-
mocou práca našich dobrovoľných
hasičov. Členovia DHZ Veľká Paka
vo svojom voľnom čase, dá sa povedať
skoro každý víkend, vykonávajú de-
zinfekciu verejných priestorov, budov,
ako aj budovy školy a škôlky. Nevieme
posúdiť či aj vďaka tomu, ale v našej
obci našťastie, podľa našich vedomostí
ešte nikto nebol pozitívne testovaný
na koronavírus. Prevencia je dôležitá,
ale tak isto aj dodržiavanie zavede-

ných opatrení zo strany občanov.
Buďte aj naďalej zodpovední a opa-
trní. Ďakujem.

ROZPOČTOVÉ OPATRENIA 
VS. VÍRUS

Dňa 29. septembra sa konalo 11. za-
sadanie obecného zastupiteľstva
v tomto volebnom období. Hlavným
bodom bol prehľad čerpania rozpočtu
za I. polrok a  rozpočtové opatrenie 
č. 1/2020. Zo správy o plnení sa zú-
častnení mohli dozvedieť, že čerpanie
rozpočtu prebieha podľa plánu, na-
priek ťažkej situácii, ktorú priniesla
korona-kríza. Samospráva sa po vy-
puknutí korona-krízy rozhodla nerea-
lizovať investície naplánované na
tento rok, pretože sme nemohli ve-
dieť, aký bude mať konečný dopad.
Rozpočtovým opatrením sa upravili
niektoré položky podľa plánu obec-
ného zastupiteľstva. Poslanci schválili
aj začatie dostavby šatní na futbalo-
vom ihrisku, ktoré už dlhšiu dobu ne-
spĺňajú štandardy a  požiadavky 
(v roku 2016 sme sa zapojili do výzvy
na dostavbu šatní z finančného prí-
spevku od PPA, ale naša žiadosť bola
zamietnutá).

NÁZOV APLIKÁCIE: 
V OBRAZE

Ďalšou náplňou zasadania bolo pre-
rokovanie žiadostí. Obecné zastupi-
teľstvo schválilo aj inštaláciu aplikácie

Pokračovanie na strane 4.

Najmladší futbalisti FK Veľká Paka (U13) na začiatku sezóny 2020/2021
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V OBRAZE, vďaka ktorej majú ob-
čania aktuálne informácie z  web
stránky obce. Aplikácia, ktorá beží od
začiatku roka v skúšobnej prevádzke
sa teší veľkému záujmu našich obyva-
teľov.

VÝSTAVBA CHODNÍKOV 
JE ODROČENÁ 

Samospráva mala v  tomto roku zá-
ujem začať s  budovaním nových
chodníkov vo všetkých častiach obce.
Ako sme už ale spomínali z dôvodu
korona-krízy, sme boli nútení od
tohto zámeru upustiť. V prípade, že sa
situácia stabilizuje, s  výstavbou sa
začne na jar budúceho roku. Momen-
tálne prebieha aktualizácia projekto-
vej dokumentácie, ako aj plánovanie
nových lokalít. V roku 2016 sme sa
taktiež zapojili do výzvy na získanie
finančného príspevku z PPA na vý-
stavbu chodníkov, ale naša žiadosť
bola taktiež zamietnutá. Nová výzva
mala byť vyhlásená koncom roka
2019, resp. začiatkom roka 2020, ale
nakoniec sa tak neudialo. Samospráva
sa rozhodla, že ďalej už čakať na fi-
nancie nemôžeme. 

REKONŠTRUKCIA 
DETSKÉHO IHRISKA

Tento rok mala prebehnúť rekon-
štrukcia detského ihriska vo Veľkej
Pake z  finančného príspevku PPA
vrámci miestnej akčnej skupiny Ag-
roprameň, ktorej je naša obec členom.
Výzva ale z vyššie uvedených dôvodov
ešte nebola vyhlásená, a momentálne
ani nie je zrejmé, kedy bude možné
čerpanie. Samospráva sa preto roz-
hodla začať rekonštrukciu detských
ihrísk budúci rok z vlastných financií.
S výstavbou sa začne vo Veľkej Pake
a bude sa pokračovať v ostatných čas-
tiach obce. 

MOHYLA AKO NÁRODNÁ 
KULTÚRNA PAMIATKA

V septembri nám prišla záporná od-
poveď na našu žiadosť o dotáciu z In-
terregu. Do výzvy sme sa zapojili
spolu s našou družobnou obcou Pé-
teri. Vrámci výzvy sa mal obnoviť pa-
mätník na mohyle v Čukárskej Pake,
ktorá bola v roku 2017 vyhlásená za
národnú kultúrnu pamiatku! (Mohyla
zo staršej železnej doby – kalender-
berskej kultúry z 8.–5. stor. p. n. l. na-
zývaná podľa našich podkladov

Képdomb. Pod povrchom sú pravde-
podobne zvyšky hrobovej komory zo
staršej Železnej doby a v plášti mo-
hyly a v priľahlom okolí stredoveký
cintorín).
   V rámci Interregu sme ďalej požia-
dali príslušné orgány o financie na
veľký stan, ktorý by sme využívali na
obecných akciách. Zastupiteľstvo pre-
hodnotí rekonštrukciu z  vlastných
prostriedkov. 

REVITALIZÁCIA PARKOV, 
ZATEPLENIE ADMINISTRA-
TÍVNEJ BUDOVY – POŠTY 

V septembri sa protokolárne ukončili
dva veľké projekty, na ktorých sme
pracovali od začiatku roka. Revitali-
zácia parkov a zateplenie Administra-
tívnej budovy – pošty. Dotácie nám
boli zo strany Environmentálneho
fondu preplatené, a my sme tak vedeli
uhradiť faktúry dodávateľom. V no-
vých parkoch, ako aj zrekonštruovanej
budove Vám prajeme veľa príjemne
strávených chvíľ.

SPOLOČENSKÉ AKCIE 
BOLI ZRUŠENÉ

S prihliadnutím na pretrvávajúcu ví-
rusovú situáciu sme žiaľ boli nútení –
okrem športových – zrušiť naše ďalšie
plánované spoločenské akcie, ako
napr. Deň dôchodcov, stretnutie
s Mikulášom, ako aj Vianočné trhy.
Novoročný beh Tri Paky je ešte
otázny. Veríme, že s dodržaním opat-
rení ho budeme môcť zorganizovať.
Tento rok sme žiaľ museli prerušiť aj
stretnutia s jubilantmi, ktoré sa konali
každý štvrťrok na obecnom úrade.
Ubezpečujeme jubilantov, že im budú
dary od obecného úradu postupne
doručené domov.

Našim čitateľom prajem pevné zdravie!

Pripravil: 
Ivan Seňan, starosta obce

Dokončenie zo strany 3.

Prváci v školskom roku 2020/2021 s pani učiteľkami
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Hasiči a CoviD-19 – tűZoltóinK és a vírus

Fotoreportáž – KépriportObec za ostatné mesiace zaviedla mnohé preventívne opatrenia
proti šíreniu koronavírusu, ktoré sa dotýkali a dotýkajú všetkých
obyvateľov našej obce. Pri ich vykonávaní bola a je pre miestnu
samosprávu veľkou pomocou práca našich dobrovoľných hasičov.
Členovia Dobrovoľného hasičského zboru Veľká Paka vo svojom
voľnom čase, sa pravidelne starajú o dezinfikáciu verejných prie-
storov a budov, vrátane budovy školy a škôlky. Za ich verejno-
prospešné služby im – v  mene našich čitateľov – chceme
poďakovať aktuálnou fotoreportážou.

Foto: archív

Községünk az elmúlt hónapokban számos megelőző intézkedést
foganatosított a koronavírus terjedésének megakadályozása ér-
dekében. A hatósági aktivitások a település minden lakóját egya-
ránt érintik. Végrehajtásuknál felelős munkát végeztek a helybéli
tűzoltók. A nagypakai Önkéntes Tűzoltó Testület tagjai folya-
matosan gondoskodnak a nyilvános terek és épületek fertőtlení-
téséről, beleértve az iskola és az óvoda objektumait. Kép-
riportunkkal köszönetünket fejezzük ki mindnyájuknak.

Archív felvételek
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„Do Zeme Zasiate semienKo preraZí HruDu“ 
„S odvolaním sa na mnou už zaslané
upovedomenie pod hore uvedeným
číslom oznamujem, že Vás s rodinou
v  rámci maďarsko-československej
výmeny obyvateľstva pravdepodobne
v  deň 22-ho mesiaca august roku
1947 presídlia do Maďarska. Opä-
tovne žiadam, aby ste venovali pozor-
nosť pokynom v  už predošle
odoslanom oznámení pod číslom
uvedeným hore s tým, aby ste tam
uvedené nariadenia bezodkladne vy-
konali,“ – toto oznámenie dostal
svojho času vo Veľkej Pake môj starý
otec, Ferenc Nagy. 
  Moja teta, Antónia Nagy – popri
inom – rozprávala o vysídlení nasle-
dovné: „Narodila som sa vo Veľkej
Pake, boli sme piati súrodenci. Môj
otecko, Ferenc Nagy sa venoval gaz-
dovstvu. Aj nás 1. septembra 1947
naložili do nákladných vagónov na
železničnej stanici v  Kvetoslavove.
Desaťročia žil s našou rodinou hlu-
chonemý, duševne narušený Ferenc
Aranyosi, ktorý nefiguroval na zo-
zname vysídlencov, takže by bol
musel ostať doma. Úrady sa o osud
človeka, neschopného sa postarať
o seba nezaujímali, preto môj otecko
rozhodol, že aj jeho vezmeme so
sebou. Prvý dom, ktorý sme dostali
vo Vaskúte ešte nebol vyprázdnený.
Niekdajšieho majiteľa už vysídlili do
Nemecka, ale jeho hnuteľné vlastníc-
tvo bolo ešte v byte. Pre naše zvieratá
tam nebola maštaľ a ani vhodné ho-
spodárske budovy, preto potom môj
starší brat József požiadal na obec-
nom úrade, aby nám pridelili nejaký
iný. Vtedy nám dali jeden veľký dom
v  susedstve doktora Pongrácza,
o ktorom otecko okamžite povedal,
že doma sme takýto veľký dom ne-
mali, a  preto nemôžeme prijať ani
tento. Tak nám pridelili ten terajší,
v ktorom bývame doteraz – tu bola
zaplombovaná iba jedna izba, takže
sme mohli začať ostatné miestnosti
využívať. Dodnes sa pamätám, že
celú noc sme balili.“ 

   S  úctou zdravím tu prítomných.
Ďakujem pánovi starostovi, poslanec-
kému zboru a všetkým Pakančanom,
že náležitým spôsobom urobili mož-
ným toto spomienkové stretnutie.
Volám sa László Nagy, bývam v Baji
a som vnukom vysídleného Ferenca
Nagya. 
  Keď som sa pripravoval na dnešné
stretnutie zamyslel som sa nad tým,
že je otázne, čo by som urobil teraz,
ak by som dostal imperatívny list od
úradov, že počas krátkej doby mám
aj s rodinou opustiť svoj domov. Čo
by som urobil? Čo by som cítil? Čo
cítili oni? Ako prežívali tie strašné
dni? Ako duševne spracovali uda-
losti, ktoré sa udiali? Ako si zastali
svoje miesta v  neznámom, novom
prostredí? 
   Podľa mojich skúseností sa dokázali
postaviť na nohy, pracovali, vytrvalou,
usilovnou prácou vytvorili novú exis-
tenciu pre seba, svoje rodiny, a stali sa
váženými členmi svojich nových obcí. 
   Čo odkazuje ich viera, vytrvalosť,
statočnosť a vernosť generáciám pri-
chádzajúcich po nich, teda nám? Od-
kazuje, že z akejkoľvek ťažkej situácie
sa dá dostať, že je treba postaviť sa,
bojovať, ísť ďalej, čerpať silu z ich vy-
trvalosti a príkladov. 

   Citujem slová sedmohradského bi-
skupa Árona Mártona: „Koreň vlasu
sa nestiahne späť, ak sa dotkne skaly,
ale hľadá štrbinu a črepinu, do zeme
zasiate semienko aj hrudu prerazí,
mravec, ktorý sa dostal pred prekážku
sa pokúsi odpratať stonásobnú hmot-
nosť, a ak sa mu to nepodarí, pokračuje
v ceste okľukou smerom k cieľu – my
môžeme nasledovať iba tento príklad.“ 
   Dovoľte mi, aby som svoj príhovor
zakončil jednou osobnou poznámkou.
Pre mňa južný hlahol zvonov nezna-
mená iba pripomenutie si víťaznej
bitky pri Nándorfehérvári, ale aj kon-
dolenciu zvonu kostola Svätého La-
dislava vo Veľkej Pake, zhotoveného
mojim prastarým otcom Györgyom
Nagyom, a rovnako aj spomienku na
mojich predkov. 

László Nagy 

(Odznelo 12. augusta 2017 pri 
príležitosti zorganizovania spomienky

na 70. výročia vysídlenia 
obyvateľov Veľkej Paky.) 

(Zdroj: Vincent Lelkes a kol.: 
Túžba po domove je nezničiteľná. 

Dodatky k dejinám Veľkej Paky, Malej
Paky a Čukárskej Paky v období 

po II. svetovej vojne. 
Obec Veľká Paka, 2017, 76 p.)

Zvon kostola Sv. Ladislava vo Veľkej Pake, zhotovený majstrom Györgyom Nagyom
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„a fölDbe vetett mag áttöri a rögöt”
„Hivatkozással a fenti szám alatt már
megküldött értesítésemre közlöm,
hogy Önt és családját a magyar–cseh-
szlovák lakosságcsere keretében Ma-
gyarországra előreláthatólag 1947. évi
augusztus hó 22-ik napján telepítik
át. Újból felhívom figyelmét, a fenti
szám alatt már előzően küldött érte-
sítésemben foglaltakra azzal, hogy az
ott megjelölt intézkedéseket azonnal
tegye meg” – ezt az értesítést annak
idején Nagy Ferenc nagyapám kapta
Nagypakán. 
   Nagynéném, Nagy Antónia – egye-
bek mellett – a következőket mesélte
a kitelepítésről: „Nagypakán születtem,
öten voltunk testvérek. Édesapám
Nagy Ferenc gazdálkodással foglalko-
zott. Minket is 1947. szeptember 1-én
raktak tehervagonokba az úszori vas-
útállomáson. Évtizedek óta a csalá-
dunkkal élt a süketnéma, szellemileg
sérült Aranyosi Ferenc, aki nem szere-
pelt a kitelepítési listán, ezért neki ott-
hon kellett volna maradnia. A ható-
ságok a magáról gondoskodni nem
képes ember sorsa felől nem rendel-
keztek, ezért édesapám úgy határozott,
hogy őt is magunkkal hozzuk. Az első
ház, amit Vaskúton kaptunk, még nem
volt üres. Az egykori tulajdonosát már
kitelepítették Németországba, de az
ingóságai még a lakásban voltak. Az
állataink számára istálló és megfelelő
gazdasági épületek sem voltak, ezért
aztán József bátyám kérte a községhá-
zán, hogy másikat jelöljenek ki a szá-
munkra. Akkor adtak egy nagy házat
a Pongrácz doktor mellett, amire
azonban édesapám azt mondta, hogy
nekünk otthon ilyen nagy házunk nem
volt, ezért ezt sem tudjuk elfogadni.
Ezután jelölték ki a jelenlegit, amiben
lakunk, itt csak egy szoba volt leplom-
bálva, így a többi helyiséget haszná-
latba vehettük. Ma is emlékszem, hogy
egész éjjel csomagoltunk.”
   Tisztelettel köszöntöm a jelenlévő-
ket. Köszönöm Polgármester Úrnak,
a képviselő-testületnek és minden pa-
kainak, hogy méltó módon lehetővé
tették ezen megemlékezésünket.

Nagy László vagyok Bajáról, a kitele-
pített Nagy Ferenc unokája. 
   A mai alkalomra készülve elgondol-
kodtam azon, vajon én mit tennék
most, ha olyan felszólító levelet kap-
nék a hatóságoktól, hogy rövid időn
belül családommal együtt hagyjam el
az otthonomat. Mit tennék? Mit
éreznék? Mit éreztek ők? Hogyan
élték meg ezeket a szörnyű napokat?
Lelkileg hogyan dolgozták fel a meg-
történt eseményeket? Hogyan állták
meg helyüket az ismeretlen, új kör-
nyezetben? 
   Tapasztalatom szerint talpra álltak,
dolgoztak, kitartó, szorgalmas mun-
kával új egzisztenciát teremtettek ma-
guknak, családjuknak, és új közössé-
güknek megbecsült tagjai lettek. 
   Mit üzen az ő hitük, kitartásuk, bá-
torságuk, hűségük az utánuk jövő
nemzedéknek, nekünk? Azt üzeni,
hogy bármilyen nehéz helyzetből fel
lehet, fel kell állni, küzdeni, tovább-
menni, erőt merítve az ő kitartásukból
és példájukból.
   Márton Áron erdélyi püspök sza-
vait idézem: „A hajszálgyökér nem

húzódik vissza, ha sziklára tapint,
hanem rést keres és repeszt, a földbe
vetett mag áttöri a rögöt, az akadály
elé jutott hangya megkísérli százszo-
ros súlyt félretenni, s ha nem sikerül,
kerülővel folytatja útját a célja felé, s
ha élni akarunk, mi is csak ezt a pél-
dát követhetjük.”
   Engedjék meg, hogy egy személyes
megjegyzéssel zárjam beszédemet.
Nekem a déli harangszó nem csak a
nándorfehérvári győztes csata emlé-
két jelzi, hanem dédnagyapám, a
Nagy György által készített Nagypa-
kai Szent László-templom harangjá-
nak kondulását, egyúttal őseim
emlékét.

Nagy László
(Elhangzott 2017. augusztus 12-én a

nagypakai kitelepítés 70-ik évfordulója
alkalmából rendezett megemlékezésen.)
(Forrás: Lelkes Vince et al.: A honvágy

legyőzhetetlen. Adalékok Nagypaka,
Kispaka és Csukárpaka történetéhez a
másidk világháborút követő években.

Nagypaka Község, 2017, 76 p.)

Nagy László
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samospráva sa roZHoDla pre výstavbu novej mš

registráCia CHovu ošípanýCH

Ukončili sa práce na zateplení Administratívnej budovy – pošty. Dotácia zo strany Environmentálneho fondu
bola prevedená na účet obce, a tak obec mohla uhradiť faktúru dodávateľovi. Snímky: OcÚ

Samospráva obce aktívne pracuje na projekte výstavby novej
materskej školy, keďže si uvedomuje potrebu umiestniť
všetky deti od troch rokov. Tento rok sme evidovali 25 žia-
dostí, a mali sme 9 voľných miest. Žiaľ, v jestvujúcej budove
už nie je ďalší priestor, a preto sa samospráva rozhodla pre
výstavbu novej budovy.
   Momentálne máme hotové projekty a je vydané stavebné
povolenie.
   Aktívne sledujeme výzvy, a v prípade, že sa naskytne mož-
nosť, budeme žiadať príslušné orgány o financie. V novej
modernej budove vznikne priestor pre 46 detí. V prípade
potreby sa v „starej“, jestvujúcej budove zriadi ešte jedna
trieda, a tým bude kapacita viac ako 60 detí.             (OcÚ)

Regionálna veterinárna
a  potravinová správa Du-
najská Streda – na základe
usmernenia Štátnej veteri-
nárnej a potravinovej sprá-
vy Slovenskej republiky 
č. 3617/2020–220 v  súvi-
slosti so zabránením šírenia
afrického moru ošípaných
– zastúpená riaditeľkou
MVDr. Miriam Mintálo-
vou informuje verejnosť, že

» občania, ktorí nemajú
chovy registrované (aj tie,
v ktorých chovajú len jednu

ošípanú na vlastnú po-
trebu), sú povinní registro-
vať chov podľa platnej
legislatívy v Centrálnej evi-
dencii hospodárskych zvie-
rat (CEHZ) v termíne do
23. 10. 2020

» od 26. 10. 2020 bude vy-
konaná úradná kontrola
splnenia povinnosti regi-
strácie vo vybraných ob-
ciach na celom území
Slovenska. Chovateľom sa
vydá opatrenie a  po jeho

nesplnení sa pristúpi k ude-
ľovaniu sankcií, prípadne
k utrácaniu zvierat.

Registráciu chovu je možné
vykonať na RVPS Du-
najská Streda v pracovných
dňoch v  čase od 7:30 do
15:30 hod. na adrese:
Korzo Bélu Bartóka 789/3,
929 01 Dunajská Streda.
V prípade nejasností kon-
taktujte pracovníkov RVPS
Dunajská Streda – telefón: 

0915 984 106, 
031/552 48 70.

buDova pošty Dostala nový šat
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regiojet Končí?!

Csomagol a regiojet a CsallóKöZben

Český dopravca RegioJet oznámil,
že pripravuje hromadné prepúšťanie
zamestnancov, s ktorými zabezpe-
čuje osobné vlaky medzi Bratislavou
a Komárnom.

V polovici decembra sa mu končí sú-
časná zmluva so štátom. Súkromník však
doteraz nemá od ministerstva dopravy
informáciu, či s ním počíta aj naďalej.
   Preto sa podľa svojho vyhlásenia
začal pripravovať na ukončenie pre-

vádzky. „Aby sme dodržali zákonné
lehoty, museli sme začať robiť kroky
spojené s  ukončením prevádzky ku
dňu skončenia zmluvy 12. decembra
2020. Týka sa to najmä príprav na
hromadné prepúšťanie zamestnan-
cov“, uviedol hovorca RegioJetu Aleš
Ondrůj.
  Prepúšťanie sa má dotknúť asi de-
väťdesiatich ľudí – rušňovodičov,
sprievodkýň či predajcov lístkov na
zastávkach. Časť z  nich má dlho-

dobé pracovné zmluvy, časť má do-
časné úväzky.
   „Vzniknutá situácia vnáša neistotu
do mnohých oblastí. Okrem cestujú-
cich a zamestnancov sú to napríklad
otázky týkajúce sa využívania dokla-
dov Bratislavskej integrovanej do-
pravy“, dodal RegioJet.
   Podľa najnovších správ novým pre-
vádzkovateľom trate by mala byť Želez-
ničná spoločnosť Cargo Slovakia, a. s.
                                                          (–)

A RegioJet bejelentette, hogy el-
kezdte foganatosítani azokat az in-
tézkedéseket, melyek ahhoz szüksé-
gesek, hogy az állammal a Komá-
rom-Pozsony vasútvonalra kötött
szerződése december 12-i lejártakor
távozzon.

Aleš Ondrůj, a cseh társaság szóvi-
vője közölte, hogy a törvényes határ-
idők betartásához már most
lépéseket kellett tenniük, elsősorban
a tömeges elbocsátással összefüggés-
ben. A RegioJet 90 embert készült el-
bocsátani, a felmondási idejük miatt
pedig ezt már most meg kell tenni. 
A társaság alkalmazásában vonatve-
zetők, utaskísérők és jegyárusok vol-

tak, némelyek ideiglenes, mások
hosszú távú munkaszerződéssel ren-
delkeztek. Normális esetben őket át-
vehetné az a vasúttársaság, amely a
RegioJet után átveszi a személyszál-
lítást ezen a vonalon, egyelőre viszont
nem tudni, ki lesz az.
  A RegioJet szívesen folytatná a

személyszállítást a Komárom-Po-
zsony vonalon, ám a miniszter nem
hajlandó elfogadni a feltételeiket. 
A RegioJet szerint túl hosszúra nyú-
lik az új vasúttársaság kiválasztása,
ami veszélybe sodorja a leggyorsab-
ban fejlődő vasútvonal üzemeltetését.
  A Denník N szerint van egy olyan

verzió is, mely szerint a Szlovák Vas-
úttársaság (ZSSK) venné át a járatok

üzemeltetését, de ennek érdekében
máshonnan kellene elvonnia szerel-
vényeket. Doležal közlekedési mi-
niszter pedig olyan lehetőségről is
beszélt, hogy több társaság járatna
vonatokat Komárom-tól Dunaszer-
dahelyen át Pozsonyig és vissza.
Megszólították még az osztrák
ÖBB-t, a német Arrivát és Deutsche
Bahn-t, a cseh állami vasutakat
(České dráhy) és a magán Leo Ex-
presst, a lengyel PKP-t, a magyar
MÁV-ot, továbbá az LTE és a ZSSK
Cargo teherszállítókat, hogy legalább
a mozdonyaikat adják kölcsön erre a
vonalra.
                                                         (–)

Archívny záber
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futbalová jeseň 2020 (1. časť)
nagypaKai foCiősZ 2020 (1. résZ)

Dospelí futbalisti obce Veľká Paka sú účastníkmi VI.
Šport AG Ligy, riadenej Obvodným futbalovým zväzom
Dunajská Streda. V  jesennej časti súťaže ročník
2020/2021 odohrali – do času uzávierky našich novín –
spolu deväť zápasov. Mužstvo vedené staronovým tréne-
rom Pavlom Lehotom z doterajších 9 súťažných stretnutí
4 vyhralo, ani raz neremizovalo a 5-krát prehralo. Skóre:
24:24. Počet bodov: 12. Poradie v tabuľke: 9. miesto. 

Községünk felnőtt labdarúgói a 2020/2021. évi bajnokság
őszi idényében – lapzártáig – összesen kilencszer méret-
tették meg magukat, s 12 ponttal a mezőny 9. helyén ta-
nyáznak a Dunaszerdahelyi Területi Labdarúgó-
bajnokság VI. Sport AG Ligában. A csapat Pavol Lehota
vezetésével az eddigi 9 találkozójából 4-et megnyert, egy-
szer sem döntetlenezett és 5-ször szenvedett vereséget.
Gólaránya 17:9.

VÝSLEDKY/EREDMÉNYEK

1. kolo/forduló, 15. august 2020
FK BAKA–FK VEĽKÁ PAKA 6:2
(1:0), g.: Világi Tamás 3 (17., 48., 84.),
Világi Máté 2 (50., 62.), Hegedűs Ba-
lázs (78.) – Pénzes Attila (52.), Do-
minik Vanek (55. – 11 m). Žltá karta:
Kozmér Márió(65.) – Dominik Ře-
hořka (44.). Rozhodoval: Nagy Ká-
roly. Počet divákov: 100.
Veľ ká Paka: Németh Péter – Takács
Dániel, Gabriel Scholz, Juhász Zol-
tán, Dominik Řehořka, Lelkes
László, Dominik Vanek (C), Michal
Urban, Patrik Chamilla, Andrássy
Balázs, Pénzes Attila (72. Ján Gerza-
nič). További cserepadosok: Bugár
Imre, Puha Miroslav. 
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Ivan Seňan, zdravotná služba:
Dominik Vanek.

2. kolo/forduló, 23. august 2020
TJ DRUŽSTEVNÍK MICHAL
NA OSTROVE–FK VEĽKÁ
PAKA 4:1 (2:0), g.: Rigó Zsolt 2 (27.,
86.), Gálfy Dávid (5.), Fatona Dávid
(54.) – Michal Urban (67.). Žltá
karta: Lelkes Tamás (76.), Csölle
Dávid (80.) – Gabriel Scholz (43.),
Takács Dániel (78.). Rozhodoval:
Virág Zsolt. Počet divákov: 100.
Veľ ká Paka: Tóth Dominik – Takács
Dániel, Karol Kvassay (76. Bugár
Imre), Gabriel Scholz, Juhász Zol-
tán, Dominik Vanek (C), Michal
Urban, Lelkes László, Patrik Cha-
milla, Andrássy Balázs, Pénzes Attila
(54. Ján Gerzanič). Ďalší náhradníci:

Dominik Řehořka, Puha Miroslav,
Németh Péter.      
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Ivan Seňan, zdravotná služba:
Dominik Vanek.

3. kolo/forduló, 30. august 2020
FK VEĽKÁ PAKA–TJ DRUŽ-
STEVNÍK DOLNÝ ŠTÁL 4:1
(2:1), g.: Michal Urban (12.), Patrik
Chamilla (40.), Ján Gerzanič (56.),
Lelkes László (89.) – Mandák Imre
(11.). Žltá karta: Dominik Řehořka
(47., FK Veľká Paka). Rozhodoval:
Sóki Szilárd György. Počet divákov:
50.
Veľ ká Paka: Tóth Dominik – Domi-
nik Řehořka, Karol Kvassay, Gabriel
Scholz, Dominik Vanek (C), Michal
Urban, Lelkes László, Patrik Cha-
milla, Andrássy Balázs, Ján Gerzanič
(89. Puha Miroslav), Juhász Zoltán
(66. Bugár Imre). Ďalší náhradník:
Németh Péter.
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Ivan Seňan, zdravotná služba:
Dominik Vanek, videotechnik: Mi-
kóczi László.

4. kolo/forduló, 5. september 2020
O F K  RA P I D  O H RA D Y– F K
VEĽKÁ PAKA 4:0 (2:0), g.: Koleszár
László (25.), Harsányi Dávid (45.),
Losonszki Márk (61.), Kiss Tamás
(90.). Bez kariet. Rozhodoval: Czucz
Tibor. Počet divákov: 60.
Veľ ká Paka: Tóth Dominik – Domi-
nik Řehořka, Karol Kvassay, Gabriel
Scholz, Dominik Vanek (C), Michal

Urban, Andrássy Balázs (68. Rézverő
Mihály), Takács Dániel, Juhász Zoltán,
Ján Gerzanič, Pavol Lehota (78. Puha
Miroslav). Bez ďalších náhradníkov.
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Ivan Seňan, zdravotná služba:
Dominik Vanek.

5.kolo/forduló, 12. september 2020
FK VEĽKÁ PAKA–FK Holice 1:3
(0:2), g.: Patrik Chamilla (60.) – Sze-
rencsés Zoltán 2 (6., 76.), Puha Imre
(24.). Žltá karta: Dominik Řehořka
(73.) – Méhes János (82.). Červená
karta: Juhász Zoltán (89., FK Veľká
Paka). Rozhodoval: Világi Gábor.
Počet divákov: 100.
Veľ ká Paka: Tóth Dominik – Domi-
nik Řehořka, Karol Kvassay (83. Puha
Miroslav), Gabriel Scholz, Dominik
Vanek (C), Michal Urban, Andrássy
Balázs, Rézverő Mihály (59. Juhász
Zoltán), Lelkes László, Patrik Cha-
milla, Pénzes Attila (59. Nagy József ).
Ďalší náhradník: Pavol Lehota. 
Realizačný tím – tréner: Pavol Lehota,
vedúci mužstva: Patrik Kmetík, masér:
Ivan Seňan, zdravotná služba: Domi-
nik Vanek, zástupca klubu: Juhász
Zoltán, videotechnik: Mikóczi László.

6. kolo/forduló, 19. september 2020
TJ DRUŽSTEVNÍK VRAKÚŇ–
FK VEĽKÁ PAKA 3:2 (0:1), g.:
Kósa Dávid 2 (50.,65.), Kósa Mihály
(87.) – Lelkes László (40.), Andrássy
Balázs (75.). Žltá karta: Fekete Ger-
gely (57.), Tászly Péter (58.) – Gabriel
Scholz (55.). Rozhodoval: Kosár
Csaba. Počet divákov: 100.



Š p o r t 113/2020

1. Ohrady                9   7   2   0   23:9    23
2. Štvrtok n/O        9   7   1   1   27:7    22
3. Baka                    9   5   1   3   27:18  16
4. O. Potôň             9   4   3   2   19:9    15
5. Vrakúň                9   5   0   4   20:17  15
6. Sap                      9   4   3   2   18:19  15
7. Jahodná               8   4   2   2   15:10  14
8. Okoč                   9   4   1   4   12:18  13
9. VEĽKÁ PAKA  9   4   0   5   24:24  12
10. Baloň                 8   3   1   4   14:14  10
11. D. Štál                9   3   1   5   12:17  10
12. Holice                9   3   0   6    17:22   9
13. Michal n/O        9   2   2   5    12:15   8
14. Zl. Klasy             9   2   1   6   7:20      7
15. H. Potôň            9   2   1   6   9:24       7
16. Ižop                   9   1   3   5   12:25 6

t a b u ľ K a / a  b a j n o K s á g á l l á s a

Veľ ká Paka: Tóth Dominik – Dominik
Řehořka, Karol Kvassay (88. Rézverő
Mihály), Gabriel Scholz, Dominik
Vanek (C), Michal Urban, Andrássy
Balázs, Lelkes László (65. Pénzes At-
tila), Patrik Chamilla, Ján Gerzanič (77.
Nagy József ), Michal Novodomský.
Ďalší náhradník: Puha Miroslav.    
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Ivan Seňan, zdravotná služba:
Dominik Vanek, zástupca klubu: Ju-
hász Zoltán, videotechnik: Méhes
Tibor.

7. kolo/forduló, 27. september 2020
FK VEĽKÁ PAKA–FK ZLATÉ
KLASY 4:0 (1:0), g.: Dominik Vanek
2 (18., 65.), Patrik Chamilla (80.),
Pénzes Attila (85.). Žltá karta: Ren-
czés Bálint (33.), Michal Novodom-
ský (45.) – Peter Hornáček (29.),
Zoltán Grello (45.), Póda Béla (65.).
Červená karta: Póda Béla (77., FK
Zlaté Klasy). Rozhodoval: Miroslav
Köver. Počet divákov: 80.
Veľ ká Paka: Lukáš Rovder – Domi-
nik Řehořka, Gabriel Scholz, An-
drássy Balázs (C), Renczés Bálint,
Patrik Chamilla, Michal Novodom-
ský (85. Rézverő Mihály), Michal
Urban, Lelkes László (82. Takács Dá-
niel), Ján Gerzanič (74. Pénzes At-
tila), Dominik Vanek (88. Puha

Miroslav). Ďalší náhradníci: Karol
Kvassay, Tomáš Hudec.   
Realizačný tím – tréner: Pavol Lehota,
vedúci mužstva: Patrik Kmetík, masér:
Ivan Seňan, zdravotná služba: Domi-
nik Vanek, zástupca klubu: Juhász
Zoltán, videotechnik: Lelkes Zoltán.

8. kolo/forduló, 3. október 2020
OFC SAP 1986–FC VEĽKÁ PAKA
2:7 (1:3), g.: Juraj Bolega (32.), Tóth
Csaba (68. – 11 m) – Lelkes László 3
(20., 40., 63.), Michal Urban (3.), Ján
Gerzanič (53.), Gabriel Scholz (62. –
11 m), Patrik Chamilla (82.). Žltá
karta: Bartalos Árpád (37.), Hamar
Krisztián (39.), Tibor Struhár (73.) –
všetcia OFC Sap 1986. Červená
karta: Ján Gerzanič (80., FC Veľká
Paka). Rozhodoval: Bors Norbert.
Bez divákov.
Veľ ká Paka: Lukáš Rovder – Domi-
nik Řehořka, Gabriel Scholz, An-
drássy Balázs, Karol Kvassay, Patrik
Chamilla (82. Rézverő Mihály), Mi-
chal Novodomský, Michal Urban (82.
Pénzes Attila), Lelkes László (81. Ta-
kács Dániel), Ján Gerzanič, Dominik
Vanek (82. Puha Miroslav). Ďalší ná-
hradníci: Tóth Dominik, Tomáš
Račák.
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Boráros Ferenc, zdravotná

služba: Juhász Zoltán, zástupca
klubu: Juhász Zoltán.

9. kolo/forduló, 11. október 2020.
FK VEĽKÁ PAKA–TJ DRUŽ-
STEVNÍK IŽOP 3:1 (2:0), g.:
Renczés Bálint (43.), Pajor Károly(44.
– öngól), Dominik Vanek (62.) –
Rábel Erik (84.). Žltá karta: Dinga
Balázs (30.), Dóka Tamás (39.), Fa-
tona Erik (52.), Círia Krisztián (67.)
– všetcia TJ Družstevník Ižop. Čer-
vená karta: Lelkes László (29.) –
Szabó Tibor (58.). Rozhodoval:
Ürögi Tamás. Pre pandémiu bez di-
vákov.
Veľ ká Paka: Lukáš Rovder – Domi-
nik Řehořka, Gabriel Scholz, An-
drássy Balázs (C), Patrik Chamilla
(69. Takács Dániel), Michal Novo-
domský, Michal Urban (81. Nagy
József ), Lelkes László, Dominik
Vanek (85. Bugár Imre), Renczés Bá-
lint, Pénzes Attila (46. Tomáš Račák).
Ďalší náhradníci: Puha Miroslav,
Tóth Dominik.
Realizačný tím – tréner: Pavol Le-
hota, vedúci mužstva: Patrik Kmetík,
masér: Boráros Ferenc, zdravotná
služba: Juhász Zoltán, zástupca
klubu: Juhász Zoltán, videotechnik:
Boris Lehota.

Zostavil/Összeállította: (lv)
Snímka/Fotó: Lelkes Vince

Momentka z futbalového zápasu dospelých FK Veľká Paka–FK Holice
(12. 09. 2020)
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a KöZegésZségügyi Hivatal fontos Dologra
Kéri aZoKat, aKiKneK tüneteiK vannaK!

A Közegészségügyi Hivatal (Úrad
verejného zdravia – ÚVZ) a közös-
ségi hálón szólította fel a lakosságot,
hogy akiknek bármilyen, a COVID-
19-re utaló tünete van, ne menjenek
dolgozni, és ne menjenek nyilvános
helyre.

A hivatal tájékoztatása szerint a tünet
lehet levertség, gyengeség, száraz, irri-
táló köhögés, láz, fejfájás és ízületi fáj-
dalom, vagy a szaglás és az ízérzékelés
hirtelen elvesztése. A Közegészség-
ügyi Hivatal tájékoztatása szerint az
elmúlt napokban többször is előfor-
dult, hogy olyan személyek, akiknél
később beigazolódott a koronavírus-
fertőzés, a klinikai tüneteik ellenére
munkába, nyilvános helyre mentek, és
ezzel terjesztették a fertőzést.
   „Arra kérjük a lakosságot, hogy
tartsák be az óvintézkedéseket, hord-
ják helyesen a szájmaszkot, úgy hogy
az eltakarja a szájat és az orrot is, tart-
sák be a megfelelő védőtávolságot, és
rendszeresen mossák meg és fertőtle-
nítsék a kezüket. A jelenlegi helyzet-
ben ez az egészségünk védelmének
alappillére” – hangsúlyozta a hivatal.
   Hozzátették azt is, hogy a beteg
gyerekeket ne küldjék iskolába a szü-
lők, és a veszélyeztetett korcsoportba
tartozó nagyszülőket se látogassák. 
A hivatal felhívja a figyelmet arra is,
hogy ha valakinek tünetei vannak, ne
menjen orvoshoz, előbb hívják fel a
kezelőorvosát.
   „Telefonon tájékoztassák az orvost
az egészségi állapotukról, és arról is,
találkoztak-e fertőzött személlyel,
vagy jártak-e külföldön. Az orvos fel-

állítja a diagnózist és előírja a kezelést.
Az orvos utasításait ajánlatos követni,
hogy elkerüljük a komplikációkat” –
közölte a Közegészségügyi Hivatal.
   Egyúttal, kérjük, látogasson el a 
korona.gov.sk nevű honlapra, ahol ki
kell töltenie egy elektronikus kérdőí-
vet. Ide a személyes adatait, illetve az
elérhetőségét kell megadnia. Az ön
által megadott telefonszámra a re-
gisztráció után legkésőbb három nap-
pal kap egy azonosító számot (ez az
úgynevezett Covid-pass), illetve arra
vonatkozó tájékoztatást, hogy melyik
mintavételi ponton tesztelik le önt.
   A Covid-pass-azonosítót fel kell
mutatnia a mintavételi ponton. Az
ilyen teszteléseket az állam megtéríti.

   A teszt eredményét legkésőbb 96
órán belül tudatják önnel. Ha az ered-
ménye negatív, pár napon belül érte-
sítést kellene kapnia a regionális
közegészségügyi hivataltól az otthoni
karantén befejezéséről. Ha a teszt-
eredmény pozítív lesz, további 10
napig otthoni karanténba kell vonul-
nia. Ilyen esetben a regionális köz-
egészségügyi hivatalok felkeresik önt,
és meg kell mondania, kikkel került
közeli kapcsolatba.
   Közeli kapcsolatnak számít, ha egy
fertőzöttel két méternél közelebb tar-
tózkodtak egymáshoz legalább 15
percig, vagy pedig fizikai kontaktusba
lépett vele.                                        (–)

Illusztrációs felvétel


